Билет №54

6. Теория потребительского поведения предполагает, что потребитель стремится максимизировать:
A) разницу между общей и предельной полезностью;
B) общую полезность;
C) предельную полезность;
D) среднею полезность;
E) каждую из перечисленных  вел.

8. Метод, основанный на соединение отдельных частей явления, изученных в процессе анализа, в единое целое - это...
A) научная абстракция;
B) индукция;
C) дедукция;
D) анализ;
Е) синтез.

13. Общий уровень цен и безработицы в экономической системе изучается в курсе-
A) микроэкономики;
B) менеджмента;
C) макроэкономики;
D) маркетинга;
Е) мезаэкономики.

34. Номинальный ВНП представляет собой стоимость конечных товаров и услуг, измеренную в:
A) текущих ценах;
B) реальных ценах;
C) ценах базисного периода;
D) ценах предшествующего периода;
Е) ценах отчетного периода.

56. В экономические методы воздействия государства на экономику не включаются:
A) финансовая политика;
B) кредитная политика;
C) разработка социальных программ;
D) разработка и принятие юридических законов, регулирующих экономические отношения;
Е) регулирование заработной платы на фирмах.

62. Что не входит в "средства производства"?
A) средства труда;
B) рабочая сила;
C) предметы труда;
D) орудия труда;
Е) денежные средства.

65. Где создается национальный доход, согласно концепции "экономикс"?
A) только в промышленности;
B) только в сельском хозяйстве;
C) в сфере материального производства и не материального производства;
D) в непроизводственной сфере;
Е) только в строительстве.

77. Трансакционные издержки - это:
A) издержки производства;
B) трансформационные издержки;
C) издержки по поводу поиска информации, по оформлению сделки, по защите прав собственности необдуманного поведения на рынке;
D) издержки планирования;
Е) постоянные и переменные издержки.

90. Собственность - это...
A) отношения владения , пользования и распоряжения объектом собственности;
B) предмет собственности;
C) владение и использование земли;
D) имущество;
E) капитал.

94. Фондовый рынок - это ...
A) учреждение, занимающееся трудоустройством;
B) посредническое предприятие, которое занимается куплей-продажей крупных партий одного товара;
C) рынок ценных бумаг;
D) рынок факторов производства;
Е) рынок недвижимости.


102. Фундаментальная проблема, с которой сталкиваются все экономические системы, это:
A) инвестирование в экономику
B) производство экономических благ
C) редкость, ограниченных ресурсов
D) распределение продуктов
Е) накопление богатства

119. Что не относится к понятию «благо»?
A) средство удовлетворения потребностей;
B) способ удовлетворения потребностей;
C)товар;
D) услуга;
Е) продукт труда.

131. За основу выделения до индустриального, индустриального и постиндустриального этапов развития общества берется в качестве главного признака: 
A) развитие производственных отношений; 
B) развитие производительных сил;
C) смена способов производства; 
D) изменение форм собственности;
Е) изменение надстроечных институтов и отношений.

138. Что такое производительность труда?
A) это показатель, показывающий, сколько продукции произведено трудом в единицу времени;
B) количество затраченного умственного труда в единицу времени;
C) количество затраченного физического труда в единицу времени;
D) показатель измерения труда;
Е) напряженность труда в единицу времени.

152. Что из ниже перечисленных является признаком только монопольного рынка?
A) один продавец
B) дифференциация продуктов
C) один покупатель
D) свободный выход с рынка
Е) свободный вход на рынок

158. Автором модели экономического цикла является;
A) В. Леонтьев;
B) А. Маршалл;
C) А Смит;
D) Д. Риккардо;
Е) Н.Кондратьев.

161. Разгосударствление собственности это:
A) продажа государственных предприятий частным лицам
B) создание новых предприятий
C) преобразование государственных предприятий с передачей функций управления предприятиям, основанным на других (негосударственных) формах собственности
D) модернизация предприятий
Е) реконструкция предприятий

166. Модель макроэкономического равновесия выражается через равенство:
A) совокупного спроса и совокупного предложения;
B) спроса и предложения;
C) инвестиций и сбережений;
D) совокупного спроса и сбережений;
Е) совокупного предложения и инвестиций.

190. Организованный вторичный рынок, на котором проводится сделки купли-продажи ценных бумаг, представляет собой:
A) товарную биржу
B) фондовую биржу
C) биржу труда
D)аукцион
Е) тендер

193. Что служит средством обращения при продаже товаров в кредит?
A) бумажные деньги
B) выраженные в деньгах долговые обязательства покупателя
C) золотые слитки
D) слитки из драгоценных металлов
Е) свободно конвертируемая валюта


226. Неэластичный спрос означает, что:
A) рост цены на 1% приводит к сокращению величины спроса менее чем на 1%,
B) рост цены на 1% приводит к сокращению величины спроса больше чем на 1%,
C) любое изменение цены не приводит к изменению общей выручки,
D) рост цены на 1% не влияет на величину спроса,
E) любое изменение цены влияет на величину спроса.

253. В краткосрочном периоде фирма производит 500 единиц продукции. Средние переменные издержки составляют 2 доллара, средние постоянные издержки – 0,5 доллара. Общие издержки составят:
A) 2,5 доллара
B) 1250 долларов
C) 750 долларов
D) 1100 долларов
E) 250 долларов

255. Увеличение дохода потребителей графически выражается:
A) в изменении наклона бюджетной линии
B) в параллельном сдвиге бюджетной линии вправо - вверх
C) в параллельном сдвиге бюджетной линии влево - вниз
D) в уменьшении наклона бюджетной линии
E) в увеличении наклона бюджетной линии

256. Производитель товара Х снизил цену на свой товар на 5%, в результате чего объем продаж вырос на 2%. Спрос на данный товар является:
A) эластичным
B) неэластичным
C) единичной эластичности
D) абсолютно эластичным
E) абсолютно неэластичным

257. Что составляет производительные силы общества:
A) средства и предметы труда
B) рабочая сила и средства производства
C) произведенная готовая продукция
D) природные ресурсы, используемые в производстве
E) оборудование, используемое в производстве

260. Что из перечисленного изучает микроэкономика:
A) производство в масштабе всей экономики.
B) численность занятых в хозяйстве страны.
C) общий уровень цен.
D) производство сахара и его динамику.
E) кредитно-банковскую систему

265. В случае,  если несмотря на изменение цены на товар общая выручка не изменяется, коэффициент ценовой эластичности: 
A) больше 1
B) меньше 1 
C) равен 0 
D) равен 1
E) равен бесконечности

270. Единственным переменным фактором является труд, остальные фиксированные:
Число рабочих, чел.:……………..0		1	2	3	4	5	6
Выпуск продукции, шт.…………..0	40	90	126	150	165	180
Предельный продукт начнет сокращаться при найме:
A) 6-го рабочего. 
B) 4-го рабочего.
C) 3-го рабочего.
D) 2-го рабочего.
E) 1-го рабочего.

281. Распространение сведений, ложных или порочащих товары конкурента, это элемент:
A) свободной (совершенной) конкуренции
B) несовершенной конкуренции
C) недобросовестной конкуренции
D) неценовой конкуренции 
E) добросовестной конкуренции.
293. Чтобы получить максимальную прибыль, монополист должен выбрать такой объем выпуска, при котором:
A) предельные издержки равны цене продукции
B) предельные издержки равны общим издержкам
C) предельный доход равен предельным издержкам
D) предельный доход равен общим издержкам
E) средние издержки равны цене продукции

